

# 藏石老人巧觅“国宝”石

多年前，雨花石收藏家陈洪锦与爱人一起到清音山奇石市场，有幸得到了一枚“国宝”雨花石——考拉。考拉是澳大利亚原产的珍稀动物，迄今为止，人类发现的最古老的考拉化石距今已有25000年。这种可爱的小动物已经在地球上生存了若干万年，甚至6000万年前，人类的到来以及对它的猎食，都没有对它们产生太大的影响。因此，考拉毫无线索地成为了澳大利亚的国宝。

更为惊奇的是，这只金黄色、毛茸茸、可爱的考拉，正好卧在她的祖国——澳大利亚的地图上，犹如一个远归的游子，正在亲吻自己的大地母亲。正应景在祖国母亲的怀抱！自获海外“国宝”雨花石后，陈洪锦就

一直在期盼、一直在想象：如果有一天，能带着她（为了怕丢失，当然只能带照片）踏上她的祖国，让她的国家的人民好好看看。

好好欣赏他们自己的国家，那该是怎样的一件幸事啊！后来，他终于有幸第一次走出国门，第一次见到了考拉的故乡——澳大利亚，来到了澳大利亚最大的考拉养殖园。当时进入园内，一只只憨态可掬的考拉进入了客人的视野，他们欢呼跳跃、兴奋散步，或三五成群玩耍，或在草地上奔跑，或在杆上爬行。他一路走来，一路欣喜，兴致是相当高地，真令人流连忘返。经与导游小姐联系，他有幸见到了考拉园的老板，在导游的翻译下，他与老板进行了友好深入的交谈：从中国到南京，又

从南京到雨花石，最后切入主题，讲到了这枚“国宝”雨花石。面对这张照片，老板在认真地听，仔细观赏之后，直喊：“It's amazing! (太神奇啦) It's amazing! (太神奇啦)！”随即即刻识别之，陈洪锦左手拿着照片坐在胸前，老板则左手摸着考拉的肩，说同行的朋友帮拍下了一张非常美丽的照片，象征着友谊为考拉与南京雨花石带来美好的缘分。

考拉又叫树袋熊，无尾熊、考拉熊。在澳洲的土著语言中，考拉意即“不喝水”，仅以采食澳大利亚的桉树叶为生。它们从取食的桉树叶中获得所需的90%的水分，平时只在生完和平坦的时候喝水。令人不思的是，如今与它生命紧紧维系的桉树叶正在被逐渐摧毁。考拉

面临着严峻的生存危机。尽管该国考拉基金会正在竭尽全力地保护和拯救它们，但形势不容乐观！从目前的态势以及我们过去的经验中可以推断，考拉会在三代之内彻底从澳大利亚灭绝。一大概率将在15年的时间。如果斯言成真，那么再过30年左右的时间，考拉将在澳大利亚绝迹。而如果真是这样的话，那就连这枚“国宝”雨花石就成了珍品，成了绝品。作为雨花石的收藏爱好者，当然希望自己的极品雨花石成为珍品、绝品。但是，对于这枚“国宝”雨花石来讲，对于考拉来讲，对于澳大利亚来讲，对于我们这个赖以生存的地球来讲，应该真心地，相当地不啻于比肩而言。这不正是为了考拉，更是为了我们人类自身。

## 老年人户外运动要适度

最近，遇到一位老邻居，也是一位打了十几年太极拳的朋友。见她脸色不是很好，人也消瘦，就问她怎么了，她说心脏不太好。她坚持打太极已经十多年了，风雨无阻。我一直在佩服她的毅力。

而我的这位朋友，每天从家里走到锻炼场她就要半个小时，再打太极拳、太极扇、太极剑，金针手不要超过一个小时，然后再回来，还要半个小时，明显超量了，现在看来是不科学的。

有一个比喻很恰当，人生好比一座峻峰，过分攀登会增加使用频率。人的身体同样不能过分透支，否则就会受到伤害。过度锻炼也会适得其反。

最近看到一些文章，说老年人锻炼要适度，走得很有道理。老年人大多气血不足，锻炼要量力而行。人在三十岁以前气血属于上升阶段，可以多些锻炼，甚至可以参加竞技性比赛；三十岁以后属于平稳期，可以进行一般性锻炼；而到了老年，则锻炼的强度就要减下来。老年人每天半个小时的锻炼时间是合适的，而且选择不太剧烈的项目。

专家也提醒老年朋友，在运动中要注意一些细节，防止不必要的损伤。如，最好在锻炼前有十分钟的暖身运动，并在运动后做数分钟的缓和运动，不要在心脏负荷过大或体温升高等情况下，也不要古往今来都忽视锻炼后的拉伸，选择适当的运动场地，适时前倾过程中如果出现点头、膝盖、小腿、脸色苍白、瘫痪等症状时应立即停止运动。

很多人的关节不舒服，都是因为缺乏关节润滑，合理地再配合补充营养素，才是正确养护关节的方式。

好在我的这位朋友目前还没有出现锻炼损伤，我建议她找个中医看看，好好调理一下，亡羊补牢，为时不晚。还要减少活动量，注意休息。

## 老人日常要如何“维权”

何阿姨于去年3月在一家专门经营中药炮炙仪的商店购买了一台“中药炮炙仪”，花费了4800元。当时，店内人员拿着产品说明书向她介绍，该仪器能够通过在体内经络穴位贴敷、疏通经络、透皮给药、红外线、电热作用而直接到达达寒处，相对比口服传统中药快6至10倍。销售人员还表示，该仪器对治疗失眠、气管炎、腰腿酸痛、高血压、糖尿病、关节炎、妇科炎症等常见病、慢性病有奇效。考虑到家中西医难以能够“包治百病”，何阿姨买了一台。

因使用仪器20多天后，何阿姨感觉身体未见好转，反而因体质进了医院，住院期间，何阿姨询问店家，店家答道，你家的仪器表示不能治疗，应当去药店买点药，但是老是拖沓，一推就是一年。何阿姨多次协调，商店才补偿了何阿姨1200元。

●陷阱“连连看”

随着生活水平的不断提高，人们的平均期望晚年健康问题，一些不良商家却不少老人“趁火打劫”，易上当的弱点，让老人掉入保健品消费陷阱。个别老人还因一些实行高价的购买保健品，不懂与子女沟通，引起家庭矛盾。那么，在老年人保健品市场，又有哪些常见的消费陷阱呢？

兜售所谓老年保健品的商家，几乎都将“免费试用”作为幌子。在试用期间，商家还会讲解保健知识，给老人一些心理暗示，让老人对自己的生活质量或者寿命充满信心而自觉购买有疗效。免费试用的最终结果，大都是老人甘愿交钱也购买。

保健品商往往将保健品称作“老人的‘大白’”，“大白”，每天主动邀请老人前去购物，甚至不惜“血本”带老人去游玩，取得老人的信任。老人们见之下掉入“老人”购买相关商品。

保健品产品的宣传“包治百病”，有些商家还“托”来现身说法，说服老人购买。据业内人士透露，目前市面上出售的大部分老年保健品，具备简单的保健功能，消耗了效用。

●维权攻略

一、“天下没有免费的午餐”，要重窝心时以免费帮老年人体检、举办健康讲座等为名的“陷阱”。

二、老人购买市场上销售的器械或药物前，多与家中年轻人沟通，让年轻人帮忙把关。

三、有病时要及时到医院治疗，器械或药品包括百病皆属“万方良药”。

四、注意保健品禁售凭证，一旦发现上当，老年消费者应及时向消费者协会或监管部门投诉。

## 老年人要警惕医疗器械的“体验式销售”

近来，一些消费者到某区市场监管局投诉，某地一家医疗器械有限公司采用“免费体验”消费者巨量购买的方式销售“胰岛素泵”、“胰岛素泵治疗仪”、“胰岛素泵治疗仪”。接诉后，执法人员立即进行了调查，调查得知，该公司成立于2015年4月24日，未获得《医疗器械经营许可证》，也从未向食药监局提出过《医疗器械经营许可证》申请，该公司在未取得任何许可的情况下，不具备从事销售人员的情况下，擅自经营三类医疗器械，给消费者人身安全带来了一定隐患。根据有关法律法规的规定，区市场监管局责令该公

司立即停止违法行为，并将根据后续调查情况依法进行相应处罚。据了解，以免费体验形式销售的医疗器械，一般属于医疗器械分类中的检验治疗及康复设备，它们大多通过对人体的热、电、光作用而实现康复治疗的效果，功能主要包括胰岛素泵、胰岛素治疗仪、关节炎、膝机、腰肌劳损等疾病的辅助治疗或缓解功能。但医疗器械不同于一般的商品，有一定的使用范围、禁忌症和注意事项，例如禁止用于糖尿病、癫痫、心、肺、肾功能不全、恶性的肿瘤等使用不当可能危害身体健康甚至生命的安危。

区市场监管局就此发布消费警示。

## 老人维权案例

随着我国经济的高速发展，人口老龄化的进程随之加快，涉及老年人维权的热点话题也在不断升温。近年来，在涉及老年人维权的案件中，理财、赡养、再婚、房屋权属等侵害老年人权益的案件屡见突出，对此，相关部门提醒老年人，当合法权益受到侵害时，要敢于和善于拿起法律武器，法律才会为你撑起公平和正义的保护伞。

2016年10月31日，路女士购买了某品牌冰箱，2017年6月25日，路女士家中冰箱出现故障，冰箱制冷剂泄漏，并将周围的墙壁、橱柜等亮壳、玻璃片玻璃，造成了近2万元的经济损失。事故发生后，厂家查看了现场，同意更换新的冰箱并派来维修一台，但需用冰箱借用不久再次出现故障。由于正值夏天，造成冰箱内食物发霉变质，路女士遂要求厂家赔偿冰箱维修费及各种经济损失1.6万元，因售后拒接，路女士投诉厂家“店大欺客”。厂家迟迟没有答复和解决，路女士投诉厂家“店大欺客”。路女士赔偿冰箱维修费1000元，共计1.6万元，并将备用冰箱食材损失1000元，共计1.6万元。

于第二天将赔偿款打入路女士账户。

律师点评：《消法》第七条规定：消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。消费者有权要求经营者提供的商品和服务，符合保障人身、财产安全的要求。“产品责任法规定”生产者应当对其生产的产品质量负责，“本案中，消费者因使用存在技术缺陷的冰箱引发事故，造成的经济损失可以依法要求赔偿。《消法》第二十四条规定：经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的，消费者可以依照国家规定或者当事人约定退货、更换、修理、重作、更换、退货、补足商品数量、退还货款和服务费用或者赔偿损失等方法承担民事责任。消费者与经营者另有约定的，按照约定履行。本案中，路女士的财产损失，除了包括损坏的冰箱外，还包括厨房的橱柜、地板、墙漆等物品，以及更换冰箱后造成的食物损坏等，因此，计算赔偿数额时要包括三部分。”（苏东）

## 自说自话

## 微拍报纸：益智又快乐

微拍卖报纸是近年来的事情，去年10月的一天，江阴市民吴亚琴创立“相亲之家”微信群，每晚进行报纸拍卖，我也很热心参加。因为我是30年，会报很多，开始收归后不会得，现在有了微拍卖报纸，真是天降良机，让需要的报纸很缺，特别是上世纪八九十年代的创刊号、晚报、早报、号报等，应该很容易拿到了，让喜欢收藏的朋友能够通过微拍卖报纸这一载体，获得全面报纸，其实也是一件大好事。

在微拍上拍卖报纸，看似简单，其实也是一件比较复杂的事，先要把报纸拍拍照，再用电脑操作，找号码、标注出日期与月与价格，然后在拍卖时进行上传，部署拍卖机制，主持拍卖，拍卖结束后，还要公布拍卖结果，然后还要寄报，其中一环接一环，缺一不可。

所以微拍卖报纸，既是一件对推动集报活动挺好的一件好事，又是对像我这样年过65岁的老人，也是一个有益的过程，更是学习电脑技术的过程，并且是一件十分愉快的事，通过拍卖使报纸获得了价值，使自己多余的报纸到达了应该去的地方，可以发挥更大的作用，这一点是

非常重要的。所以，我在寄报时，往往要另外再赠送几份上世纪九十年代的报纸，以表示我对拍卖者的感谢。

感谢他们为振兴集报事业作出的贡献！集报事业后继有人，是我最大的快乐。（吴亚琴）

## 夕阳无限好



## 老来乐

夕阳初上，老人带着自己的爱犬在路边遛狗，吸引着前来纳凉的女郎，老人满脸堆笑。（童玉华）